

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN		Pesetas	
un mes.	1.00	1.00	1.00
trimestre	3.00	3.00	3.00
anexo, ídem.	10.00	10.00	10.00
Número suelto.	0.05	0.05	0.05
Ídem atrasado.	0.25	0.25	0.25
Para revendedores, 25 ejemplares	0.75	0.75	0.75

  

TARIFA DE ANUNCIOS		Pesetas	
En primera plana, línea cuerpo 8	0.50	0.50	0.50
En segunda plana, ídem ídem ídem.	0.80	0.80	0.80
En cuarta plana, ídem ídem ídem.	0.20	0.20	0.20

Noticias, reclamos, comunicados a precios convencionales.

**FACTOS ANTICIPADOS**

**OFICINAS Y TALLERES, REYES CATÓLICOS, NUM. 6.**

Teléfono núm. 144.

# El Radical

## DIARIO REPUBLICANO

Año XII Número 3200

Director: Miguel de Bustos González

Almería, Viernes 21 de Febrero de 1913

### El banquete del domingo

#### La convocatoria definitiva.

La Comisión organizadora del banquete que se celebrará el día 23 de este mes de febrero, conmemorando el 40 aniversario de la República Española, al ponerse en contacto con los demás republicanos almerienses, ha notado que en la masas aliena de elementos sanos que pueden y deben colaborar en esta obra redentora de república y almerienses que nos proponemos iniciar, y queriendo nosotros no ser una dificultad para que esa mayor suma de fuerzas se realice, en la seguridad de que nuestra decisión no habrá de ser mal acogida por ninguno de los republicanos ya adheridos, modificamos la convocatoria del banquete en los siguientes términos.

Los republicanos almerienses que al presente no disponemos de una organización política adecuada para subsistir en la vida pública, estimando que ha llegado la hora de dar cumplimiento a las discordias intestinas que fomentara la conducta de nuestro partido en el pasado, reconstituyendo a la gran familia republicana en un partido vigoroso, capacitado para la realización de grandes y nobles empeños, queremos iniciar una nueva era en el republicanismo local. Llamando a todos los republicanos almerienses para que colaboren en estas empresas.

No tenemos jefes ni aceptamos previamente a ningún jefe de los consagrados. No tenemos roles ni adjetivos, ni aceptamos previamente ninguno de los que circulan en la vida pública. Cuando el partido se organice y consolide, será más oportuno que ahora, el acordar la forma y orientación con las cuales, habremos de incorporar nuestros esfuerzos a la acción general del republicanismo español.

No hemos formulado nuestro programa porque de esa labor se habrán de encarar las juntas locales que se erijan a partir de ese acto que nos proponemos realizar. Pero podemos adelantar que en ese programa habrán de campear estos tres conceptos revolucionarios: Honradez política; irreductible intransigencia con la monarquía y organización francamente revolucionaria, y realización de estos tres nuevos empeños locales: establecimiento en nuestra capital de una Universidad de Murcia, Málaga y nuestra zona de influencia en África; constitución de un Banco; Uvero, bajo la protección del Estado, canalización del río Andaraz y emisión de un empréstito por el Ayuntamiento de Almería.

No vamos a la creación de una nueva bandera política, que consideramos contradictoria; vamos a la alianza de todos los sanos elementos republicanos y neutralidad que sienten en este momento la democracia y Almería.

Creemos obligadas estas declaraciones de los propósitos que animan a esta comisión organizadora para evitar suspicacia y falsas y maliciosas interpretaciones.

La fecha del banquete será la del último domingo del mes actual día 23, a una tarde y el local ya se hará pública oportunamente.

Almería y Febrero de 1913.

La Comisión

### Crónica de Modas

A medida que se acerca el día en que los modistos tienen la costumbre de entregar a la curiosidad de sus clientes, las creaciones de primavera, crece y se revela con fuerza avasalladora entre las elegantes, el deseo de conocer las innovaciones y las sorpresas que al arte de la tijera y de la aguja ha dispuesto para la próxima estación.

Aun es preciso esperar unos días, cosa ciertamente desesperante para las impacientes e ímpetuosas. Para entretener sus impacientes y hacer menos mortificante el plazo, entregánselas muchas a la consoladora tarea de hacer profecías. Generalmente, entre Febrero y Marzo hicieron su aparición las más extremadas innovaciones: la tan justamente ultrajada falda-pantalón presentándose en Febrero, y lo mismo los «paniers».

Pero a juzgar por las escasas e incompletas noticias que han dejado escapar los más renombrados talleres de modas, en la primavera que se acerca no será registrada ninguna innovación que extraña un cambio radical en la elegancia femenina. A lo que parece, la línea general será completamente modificada: las faldas continuarán siendo bastante estrechas, pero su aspecto ha de ser más flexible que hasta hoy. Los efectos ajustados desaparecerán, y gracias a ello toda la toilette será caracterizada por la línea ondulante.

Se había anunciado que en la próxima primavera la Moda nos traería un importante cambio en la silueta, y así es, en efecto, aunque ciertamente no merece el dictado revolucionario.

Estamos en las postrimerías del invierno y es preciso ir pensando en el abrigo que hemos de usar en las tardes de grata temperatura y sol espléndido.

En Marzo, salvo inesperadas excepciones la temperatura nos hace preferir las grandes abrigos de ligero paño a los pesados envoltorios de pieles. Hay muchos y muy lindos modelos de estos abrigos, que bien pudiéramos llamar de primavera, y entre los más sobresalientes bien merece ser señalado este: es de ese tejido tan flexible como caliente que llamamos satina de seda.

Es largo, envolvente y muy manejable por el blando y ligero. Los delanteros están adornados en el bajo con raso, modérris, que forma como grandes volutas, uniéndose detrás retenidos por gruesos botones dorados, y de la misma clase de raso en el cuello y las vueltas de las mangas.

El talle está ligeramente unido bajo una presilla de satina, igualmente fija por botones dorados, bajo la cual el tejido se acomoda en pliegues flexibles.

Sabina de Beancourt

#### CAFÉ SUIZO

Vino de valdepeñas superior  
Muy acreditado - su bondad  
Un litro 40 céntimos  
Una arroba pesetas \$59  
Servicio a domicilio

Ventas al contado  
Teléfono- 79

#### Vida republicana

### A los republicanos

Los correligionarios, sin distinción de grupo, que quieran contribuir al sostenimiento de un Círculo del partido, que se le denominará «Círculo Instructivo Republicano», pueden inscribirse en las listas que se encuentran a la disposición de todos en la Papelería de don José Moya, Paseo del Príncipe; Droguería de Bustos, calle de Granada y Andrés Gutiérrez, calle de las Cruces, 40.

Una vez que haya número suficiente de inscripciones, se convocará a una reunión por la Comisión organizadora.

### La miseria en la provincia

En el gobierno civil se han recibido los siguientes datos, remitidos por los alcaldes de los pueblos de la provincia, que ponen de manifiesto la ruina y la miseria, que va destruyendo toda esperanza de salvación.

**Canjáyar**

La alcaldía de este pueblo se expresa como sigue:

Apesar de haber emigrado muchos de los obreros de esta población a varios puntos de América, se puede calcular que exist

te un número aproximado de mil quinientos como término medio.

El jornal que disfruta el obrero agrícola según costumbre establecida en el país, es el de 1'50 pesetas a excepción del industrial, que son muy pocos, que ganan de sueldo dos pesetas.

El trabajo de la mujer está regulado en tiempo ordinario en 0'50 pesetas y en ciertas faenas en que la demanda del trabajo es mayor que la oferta, se les paga a razón de una peseta.

En la actualidad la oferta del obrero es mayor que la demanda del trabajo, no porque no hagan falta el empleo de todos ellos sino por el estado económico del labrador que no ve sus fincas producir lo necesario para su subsistencia, y por tanto no se mete en hacer trabajos extraordinarios, atendiendo solamente al cultivo ordinario, privándose para ello de otras atenciones peyoratorias.

#### Fines

El Alcalde de este pueblo se expresa en la forma siguiente:

«El número de jornaleros que actualmente existen en esta localidad no excede de 40, entre viejos mayores de 50 y 60 años y jóvenes de 17, por hallarse emigrados en la República Argentina, Brasil y la Argelia, todos los demás obreros útiles en número de unos 200, aproximadamente.

Por esta razón hay gran falta de brazos para las necesidades del trabajo, por lo mismo, siempre hay más bien demanda que oferta de braceros. El jornal medio que ganan en la época actual, la más económica, es de 6 u 8 reales, según la clase de trabajo.

A causa de la incesante emigración, nunca hay falta de trabajo en este término municipal para tan reducido número de jornaleros como en el mismo residen.

Por las razones que anteceden, no hay actualmente en esta braceros dispuestos a trasladarse a otro punto donde encontrar ocupación, pues solo existen aquí los débiles y absolutamente imposibilitados de emigrar.

#### Canoria

El Alcalde de este pueblo dice así:

El número de jornaleros es el de 150.

Se observa falta de brazos para las necesidades del trabajo, teniendo que suplir esta falta las mujeres en todo aquello que no se sobrepone su sexo.

El jornal medio es el de dos pesetas.

No se encuentran en disposición de trasladarse a otro punto donde pudieran encontrar ocupación, porque los braceros útiles han emigrado al extranjero y los que no lo han hecho han sido por falta de medios o razones de familia que se lo impiden.

#### Chirivel

La situación de este pueblo es la siguiente:

Existen en esta localidad doscientos jornaleros.

No hay falta de braceros a excepción del mes de Mayo, en que se efectúa la operación de escarba de patatas, importante ramo de producción.

El jornal medio de cada bracero es de 1'50 pesetas.

Desde luego, los braceros se trasladarían a cualquier otro punto donde pudieran encontrar ocupación siempre que el jornal respondiera al sacrificio del viaje y fuese suficiente para la alimentación del trabajador y su familia.

#### Gérgal

El alcalde de este pueblo comunica lo siguiente:

«A pesar del gran número de jornaleros que han emigrado de este término a la República Argentina y Argelia francesa, el número de aquellos en la actualidad es mayor en la época actual que las necesidades del trabajo de minas.

Necesariamente tendrán que trasladarse a otros puntos donde puedan encontrar ocupación siendo el jornal medio el de dos pesetas.

¿Para que seguir?

La provincia de Almería se despuebla y dentro de poco, más pronto de lo que se supone no quedará en toda la provincia ni un solo brazo útil.

Ya lo han dicho con horrible sencillez los informes de los Alcaldes; a las villas y ciudades no les quedan más que las mujeres los viejos y los niños, y llegada la época de las faenas agrícolas es más que probable que no haya quien las haga.

Ante el estado de miseria de toda una provincia, ante la ruina de la agricultura, los gobiernos se cruzan de brazos y en vez de acometer obras públicas de positiva utilidad, en lugar de abaratar las tarifas de transportes, tanto terrestres, como marítimas, de planear canales de riego y perseguir con todos los rigores de la ley a los que se confabulan para encarecer las subsistencias; en vez de leyes paternales y salvadoras que sirvan de poderoso dique a la miseria; los profesionales de la política nos agobian con nuevos impuestos explotando a los hombres fuertes vigorosos y llenos de juventud a embarcar en los trasatlánticos que ha de conducirlos a otros pueblos más prósperos, mejor gobernados y donde el trabajo es remunerado debidamente.

Hacen mal los hombres que nos desgobernaban en abusar tan desconsideradamente de la paciencia popular.

levantamiento de la vía marítima, tengo el sentimiento de participarle que el negociado construcción-ferrocarriles se ha encontrado una R. O. de 15 de Febrero de 1899 en la que a petición de la Compañía del Sur de España se resuelve que se acceda a lo solicitado por la misma para que no se modifique el trayecto de la vía marítima del puerto de Almería ya en explotación hasta que se ejecute el que ha de tener el carácter definitivo; lo cual como V. S. comprende, obliga al ministerio de Fomento a suspender el levantamiento de la vía hasta tanto se apruebe el trazado definitivo que procurará se realice con la mayor rapidez; pero que mientras no lo esté impone el respeto de la citada disposición.

También ha recibido el gobernador civil de la provincia señor Pérez Gironés otro telegrama, del ministro de Fomento, trasladándole copia del enviado al alcalde.

En el despacho telegráfico recibido por el señor Pérez Gironés, agrega el señor Villanueva el siguiente párrafo.

«Tenga la seguridad completa de que sin levantar mano procede este ministerio a la aprobación del trazado con carácter definitivo que ponga término a este desdichado asunto.

**Gran establecimiento de vinos de varias clases.**

**Especialidad en vinos finos para mesa, tintos y blancos.**

**Servicio a domicilio**

**Plaza de Bermúdez, 4.—Almería.**

### De sociedad

Han contraído matrimonio la encantadora señorita Consuelo Belver Díaz con nuestro querido amigo, el discreto abogado don Juan Verdejo Acuña.

Actuaron de padrinos la madre de la novia doña María Vivas de Belver y el hermano del novio don Antonio Verdejo.

Fueron testigos don José Rocafull de Montes, don Antonio Belver, don José Toranzo, don Guillermo Verdejo, don José Acuña y don César Viciñana.

Desearnos al nuevo matrimonio todo género de felicidades.

—Para Barcelona ha salido el comerciante don Miguel Crespo.

—De Gérgal ha regresado el ingeniero de minas don Ernesto Oughthon.

—Ha venido a esta capital el nuevo abogado fiscal de la Audiencia don José María Casas Ruiz.

—Ha regresado a Gérgal el comerciante don Angel Rodríguez Márquez, en unión de su madre.

—Hallase enfermo de cuidado el comerciante don José Abad Novis.

—Hoy marchará a Santa Cruz de Tenerife, donde a sido destinado, el teniente fiscal don Antonio Rodríguez González.

—Está en Almería nuestro paisano el Juez de primera instancia, don Andrés Díaz Gálvez.

—Los preciosos niños del médico don José Arigo se encuentran enfermos.

Desearnos su restablecimiento.

—Ha marchado a Barcelona la distinguida señora de Beraud, hermana política del expresidente don Cortes don Francisco Jover y Tovar.

—El concejal don Enrique García Vivas ha marchado a la Corte.

—Ha marchado a Barcelona el ingeniero don Otto Bon Bergen.

—A Gador ha regresado el diputado provincial don Francisco Trujillo Torres.

### El banquete de los republicanos.

**Adhesiones.**

Entre las numerosas adhesiones con que cuenta la comisión organizadora del banquete del próximo domingo, se cuentan las de tres concejales de nuestro Ayuntamiento que, desde luego, aceptan en todo su alcance los propósitos que animan a las reconstituyentes del republicanismo local.

Hay otras valiosas adhesiones, que ya se darán a conocer el día que se realice el acto.

**Propaganda**

Los republicanos que deseen asistir, sin distinción de colores, pero con el propósito de quedar afiliados a este nuevo partido, pueden recoger las tarjetas en los establecimientos y lugares siguientes:

Papelería de don José Moya Fernández, Paseo del Príncipe número 20.

Droguería «El Arco Iris» de don Julio Fernández Pérez, paseo del Príncipe, número 6.

Establecimiento de don Andrés Gutiérrez, comestibles, calle de las Cruces número 40.

Droguería de don Eugenio de Bustos González, calle de Granada número 35.

Almacén de muebles del «Bazar del León», de don Ubaldo Abad Terriza, calle de las Tiendas.

Papelería de don Isidro García Semperes calle de las Tiendas.

Carnecería de don Francisco Mateu Salinas, calle de la Almedina número 7.

Establecimiento de comestibles de don Francisco Sánchez Villegas, calle de San Ildefonso (detrás de la plaza de Pavia).

Almacén de Efectos Navales, de don Eugenio de Bustos Sirvent, Malecón Alto.

Establecimiento de Comestibles don don Luis Esteban Sánchez, calle de Gravía esquina a la calle Real.

Repostería de la Casa del Pueblo, (Teatro Apolo).

Redacción de EL RADICAL:

Los señores que ya tienen pedida su tarjeta, puedan recogerla en la redacción de este periódico.

El precio del cubierto es el de cinco pesetas.

### ¿Hay liberales en España?

Muchas veces se ha formulado la pregunta y no ha podido darse satisfactoria contestación.

Tal vez hubo en España verdaderos liberales hasta el destronamiento de Isabel II. Fueron los que, en defensa de ideales progresivos, dieron en muchas ocasiones generosamente su sangre en los movimientos revolucionarios. Muchos de ellos, por liberales auténticos, fueron fusilados.

«Pero, hoy!»

Después de la restauración monárquica a los días actuales, el liberalismo ha sido una palabra vana, sin verdadero arraigo en la conciencia y en la mentalidad del país. Pocomposamente se llamó liberal a un partido que no era otra cosa que la izquierda del partido conservador. No hubo nunca turno de los partidos, sino dictadura de uno solo con un credo político común y con iguales procedimientos de gobierno. Se quiso copiar a Inglaterra en este sistema autoritario en la dirección de los negocios públicos, sin ver que entre un país y otro había diferencias radicales en sus costumbres políticas.

En Inglaterra los dos partidos turnantes ha ido evolucionando rápida y progresivamente a compás del tiempo. El partido conservador inglés ahora es mucho más avanzado que la izquierda liberal española.

El partido liberal británico actualmente ofrece soluciones más radicales que los republicanos de nuestro país.

Y es que nosotros vamos aún más rezagados.

En otras partes los partidos liberales se nutren con las aportaciones de una burguesía progresiva y de una intelectualidad ávida de implantar reformas con arreglo a las necesidades de la sociedad contemporánea y a tener de las ideas que constituyen el espíritu de los tiempos nuevos. Y por hallarse más en contacto con el proletariado con cuyas fuerzas revolucionarias sanamente se contamina y cuya miseria alimenta por el desamparo y la injusticia, compadecida, llena el pensamiento de altruismo y el corazón de misericordia.

La clase media española no despunta ciertamente por su liberalismo. En su mayor parte, por inculpa y por egoísmo, se inclina a los conservadores. Quiere vivir al amparo del poder oficial que necesita. Es una clase fundamental burocrática, vive en las covachuelas, constituyendo esa enorme plaga que se llama burocracia española, el gran político que va devorando la economía nacional y desnubre y empobrece rápidamente el Estado.

La parte de esa clase media rebelde a la rutina, con mentalidad sólida, no queriendo ponerse al nivel de la mediana ambiente y de las turbas gregarias, se indigna y se va a laborar en el campo extremo, donde más fuerte y más violento se hace sentir el espíritu de protesta y de insurrección contra política rebañega. Por eso no ha extrañado que algunos escritores, hoy pasados al campo contrario, hayan debatido con campañas ácratas. Cansados de luchar inútilmente, se han rendido a discreción. Otros, por el contrario, temperamentos de batalla, inflexibles en sus convicciones, han llegado a los supremos sacrificios.

Quédannos los acomodaticios, los que vulgarmente son llamados liberales de paja. Se encasillan en el partido liberal porque en éste han encontrado un personaje que les da honores y mercedes. No buscan el bien colectivo, poniendo en esa empresa todo su esfuerzo. Sólo procuran el bienestar propio, aunque para ello sea necesario sacrificar las ideas que se han defendido y los intereses generales que se les hayan coniado.

Basta con fijarse en las mayorías parlamentarias al presente para comprender que no hay un verdadero partido liberal en España. Salvo unas cuantas personalidades, y no de las más escuchadas y menos de las más atendidas, que se tienen que someter a la fuerza a una disciplina estúpida de partido y que en ningún momento pueden obrar libremente y con toda su espontaneidad, la mayor parte lo mismo pudieran apellidarse conservadores que ahora se nombran liberales.

¡Los liberales! No los hay. Si no fuese porque los republicanos constituyen una fuerza capaz de contrarrestar el empuje triunfal de las derechas, hace tiempo que nuestra nación, dominada por un furioso estímulo regresivo predominante en ciertas esferas sociales, sería la presa segura de una oligarquía desenfundada.

### Menudencias

Lacrieva no ha podido manifestar a un redactor de «El Mundo» su opinión acerca de la declaración ministerial, por que no ha tenido tiempo de leerla.

Dice que está muy atareado con los muchos pleitos que tiene en estudio.

«¿Muchos?»

Pues tiemble la editorial si así Lacrieva se afana, porque todos esos pleitos serán como el de Totana!

### Viajes rápidos al Brasil y la Argentina.

Los magníficos trasatlánticos de la Compañía Austro Americana

# ATLANTA

Saldrán del puerto de Almería el día 27 de Febrero de 1913 para BUENOS AIRES con escala en las Palmas, Río de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga en Cámaras Frigoríficas y pasajeros en primera segunda y tercera clase.

NOTA.—Los señores viajeros deberán acudir a las oficinas de la Compañía para más informes y condiciones.

**E. BERJON Boulevard Príncipe número 69. ALMERIA**

### La vía marítima

El Alcalde de Almería, señor Moreno Gallego, recibió ayer el siguiente telegrama, que pone de manifiesto una vez más la burla que venían haciendo los gobiernos de este desdichado país.

Dice así el mencionado despacho: «Contestando a su telegrama relativo al



El Alcalde de Coimbra (Orense) ha sido puesto a la sombra por el Juzgado militar de Verín.

Ha sido detenido en Barcelona un muchacho de quince primaveras, que se había fugado hace unos días de la casa paterna.

La célebre Fornarina ha dicho en una «intervención»:

«España es el país de los jóvenes viejos. Yo he observado mucha «juventud en los viejos que en los muchachos de veinte primaveras».

Cristóbal de Castro quiere suprimir a los viejos, porque estorban a los jóvenes. Pero si los jóvenes son viejos, según dice la Fornarina, que en esta cuestión es voto de calidad.

Yo, claro, ¡qué duda tiene!, contra lo que Castro opina y por que así me conviene, me adhiero a la Fornarina!

ESTRAÑO

Advertencia

La Comisión organizadora del banquete de los radicales conjuncionistas de Almería, hace saber a los que quieran adherirse y asistir al mismo, que las tarjetas se expedirán en los establecimientos que se indican en la convocatoria, hasta la noche de hoy viernes 21 del corriente; y desde este día hasta la mañana del día 23 en que se celebrará el banquete, los que tengan pedidas sus tarjetas podrán recogerlas en la redacción de EL RADICAL.

Ruega, además, a los que piensan asistir, se decidan pronto y lo haga saber, pues es urgente conocer el número de comensales para dar las disposiciones finales que son de rigor.

Buzón de EL RADICAL

Don L. R. S. de ALBOX.—Su carta, efectivamente, es demasiado larga y algo ininteligible. Mándenos usted una fotografía pequeña y sin cartulina para el carnet de correspondal y se lo enviaremos enseguida. Su artículo lo veré y se publicará. No es prudente que delegue usted en nadie las funciones de correspondal, por que no le conviene. El artículo que nos pide no debemos hacérselo. Mande usted las notas locales que pueda, aunque sean al parecer insignificantes, pero le rogamos que la redacción la haga un poquito más clara, para que se le pueda complacer con mayor facilidad. Active la cobranza de los recibos del pasado trimestre, y gire por correo a la mayor brevedad posible. No se meta con Maura que Maura ya tiene bastante con los que que tiene en frente.

Don F. A. M. de ALHAMA.—Recibo su carta que me place muchísimo. Puesto que anuncia un próximo viaje a esta, ya hablaremos con detenimiento. El anuncio que envía es menester que diga si lo quiere a una ó a dos columnas. La nueva suscripción se servirá desde hoy.

INVITACION

El 24 de los corrientes a las 7 de la noche inaugurará un nuevo establecimiento de ferreteria denominado «EL NUEVO MUNDO» que he establecido en la calle de Aguilari Martell esquina a la de Martínez Campos.

Para evitar omisiones lamentables sirva la presente de invitación a mi numerosa clientela y amigos con cuyas visitas espero verme honrado.

Con el objeto de dedicar toda clase atenciones a los invitados quedan suspendidas las operaciones de venta en la referida noche.

Emilio Ferrera

FRANCÉS

Se enseña a hablar y escribir este idioma por método práctico y sencillo. Aplicado a las carreras de correos y telégrafos, al comercio y bachillerato. Real, 24, principal.

Municipalidades

Bajo la presidencia del alcalde señor Moreno Gallego y con asistencia de los concejales señores Rovica y García Langile, se celebró ayer mañana en el salón de actos del Ayuntamiento el concierto para la cobranza del impuesto por derechos de fijación de carteles anunciadores.

Este servicio le ha sido adjudicado a don Rafael Useros, como mejor postor.

Comisión de ornato

Ayer mañana se reunió la Comisión de ornato informando en varios asuntos pendientes de despacho.

Secretario

Como secretario para la instrucción del expediente que se está instruyendo para la entrada del concejal don Carlos Pérez Burillo, en la Orden civil de Beneficencia, ha sido designado el oficial del Ayuntamiento, don Juan Pérez Herrera.

Salvados; paja y CEREALES

El dueño de este almacén pone en conocimiento de su numerosa clientela los precios a que hoy cotiza sus artículos, teniendo muy en cuenta que las medidas y pesos son cabales.

Paja clase superior, de cebada y trigo, 3 peseta quintal y 0'80 arroba; salvado de primera, saco de 60 kilos, 12'50; idem de segunda, de 40 kilos, 8; id. de tercera, de 60 kilos, 5'50; cebada rusa, 8'75 fanega; cebada sevillana, 9'50 id; maíz plata superior, en grano, 9 fanega; 100 kilos 21'50; maíz titulado para pienso de caballería, 7'50 fanega; saco de 50 kilos, 11; harina de maíz comestible, 12 saco de 50 kilos; avena, 8'50 fanega.

No equivocarce Regocijos, 7 y 9 y Plaza del Carmen (frente al Hotel la Perla).

Correos y telégrafos

NOTICIAS VARIAS.—Los periódicos norteamericanos últimamente recibidos, refieren un caso en que la pronta y eficaz intervención del Telégrafo ha salvado las vidas humanas en peligro.

Un niño de cuatro años, aprovechando un descuido de sus padres, bebió el contenido de una botella casi llena de un preparado medicinal a base de narcótico. La cantidad era lo bastante para haber producido la muerte en poco tiempo sino se contrarrestaban los efectos de la medicina. Llamado un doctor declaró éste que sin conocer los componentes del preparado no po-

dia intentarse nada con probabilidades de éxito.

Se le ocurrió telegrafiar al farmacéutico expendedor, contándole el caso y rogándole dijera urgente lo que deseaba saber. A los cuarenta minutos fué recibida la repuesta y se logró salvar al paciente.

El lugar donde esto ocurría y en el cual se encontraban temporalmente el niño y sus padres era Londón (Ontaris) y el de expedición de la medicina Broops (Alberto) la distancia que separa a ambos puntos es de 2.673 millas y tanto el despacho como su repuesta ha tenido que sufrir tres transmisiones escalas.

Es una hazaña telegráfica que merece los más calurosos elogios.

RATIFICACION DE CONTRATO.—Al Parlamento portugués a ratificado un contrato con la compañía Marconi para la instalación de dotaciones radio telegráfico en Lisboa, Azores, Oporto, Madera, y Cabo Verde.

RADIOGRAFÍA.—Euxanas «Brahmas» se va a erigir una estación de telegrafía sin hilos, cuyo radio de acción no será inferior a 100 millas. Se ha encargado de su construcción la «Anglo-French-Wireless Company» de Londres.

Será esta estación la primera de su clase que se instala en las Islas Bahamas.

Edición

Militares

De reclutamiento

El «Diario Oficial» publica la interesante real orden siguiente sobre reclutamiento.

El Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer, se apliquen los preceptos del artículo 271 de la vigente ley de reclutamiento a los mozos del reemplazo del año actual y sucesivos que deseen satisfacer la cuota militar prevenida en los artículos 267 y 268 de la misma, y que tengan dos ó más hermanos varones alistados en reemplazos anteriores, que presten ó hayan prestado en filas el servicio militar prevenido por la ley ó se hayan redimido del servicio militar activo con arreglo a los preceptos de la ley de reclutamiento derogada de 1895.

El alumbrado público

En breve publicará el «Boletín Oficial» el siguiente edicto de la alcaldía.

HAGO SABER: Que aprobado por ambas corporación el pliego de bases para el arrendamiento del servicio de alumbrado público de la ciudad por medio del gas, y autorizada esta Alcaldía Presidencia para señalar la fecha de la licitación, he dispuesto que el acto de la subasta ó apertura de pliegos de opción al contrato, se celebre el día 31 de Marzo próximo a las once horas en el Salón de Sesiones de la casa Consistorial, bajo mi presidencia ó la del concejal en quien delegue, con asistencia de los que designe el Ayuntamiento y ante la fe de un notario.

NOTICIAS

Nuestro número de ayer

SUMARIO.—«Nuestra crisis».—De Gador a Laujar».—«Sucesos».—«Intento de robo».—«Han tocado a jugar».—«Cartera Provincial.»—«Huerca-Overa, por «Liris».—«De Arte. Camino azul».—«Perico el de los Palotes».—«Perez Burillos».—«A los republicanos».—«Cooperativa civico-militar.»—«De sociedad».—«D. Galo Ponte».—«Advertencia del Buzón de EL RADICAL.»—«Cartas del vecindario.»—«La Calzada de Castro».—«Por Antonio Rio.»—«Municipalidades.»—«Huelga de mineros.»—«Militares.»—«Notas mineras.»—«El bandoneón de los radicales conjuncionistas al-

merienses.»—«Aspirantes a cátedras.»—«Noticias.»—«Servicio telegráfico.»

Biblioteca para todos

Hemos recibido el volumen 60 de la graciosa «Biblioteca Para Todos». Este nuevo tomo se titula «Cantares Baturros» (2.ª serie) y contiene 162 cantares de los más cómicos que ha producido la musa popular y el ingenio baturro de los poetas aragoneses. El tomo va ilustrado por Gascón y se vende a 20 céntimos en librerías y puestos.

Por mayor: Administración del «Noticiero-Guía», Velázquez, 67. Madrid.

Reumático s

El único balneario abierto durante el invierno, es el de Archena, que es único también reconocido sin competencia para el tratamiento de las enfermedades artísticas y reumáticas.

Recomiéndanle igualmente las emenias medidas del mundo entero, contra las enfermedades ovariáticas, nerviosas y parálisis, herpéticas y escrofulosas; y como auxiliar de las medicaciones mercurial lódica y arsenicales Cochos—omnibus del balneario a la llegada de todos los trenes.

Pídanse tarifas y toda clase de detalles a Basilio Irureta, Balneario de Archena (Murcia).

Con marca LA LUNA, la antigua casa Amatlal ha puesto a la venta unos riquísimos chocolates que se recomiendan por su gran finura y delicado aroma.

BYRRH

Hay personas que consideran al «Byrrch» como un medicamento porque es tónico y fortificante, que conviene a los debilitados de toda edad, pero esto es un error; y si bien es verdad que es un reconstituyente de primer orden, no se debe olvidar que antes todo al Byrrch es un vino aperitivo, de sabroso gusto, y es el que más se consume en Francia precisamente por este sabor exquisito.

Representante

Se necesita en todos los pueblos de España. Artículos sensacionales para ganar dinero. Fácil venta, mucho consumo, gran ganancia. Catálogos gratis. Escribir al Centro de Pequeños Inventos. Apartado de Correos, núm. 11, Castellón.

Ama de cría

Se ofrece con leche fresca para casa de los padres. Darán razón Calle de Cantavieja (Carretera de Granada).

Dinamogeno Saiz de Carlos

En cuantos casos están indicados el aceite de bacalao y emulsiones de este con hipofosfitos, se usa el «Dinamogeno Saiz de Carlos» con éxito seguro, siendo inmensamente superior en sus efectos, pues tiene la ventaja de ser fácil de tomar, abrir el apetito, no ensuciar el estómago tónico y nutrir mucho más que los citados medicamentos, pudiéndose usar lo mismo en invierno que en verano. Cura el raquitismo y linfatismo.

Canarios f autas

En el Hotel Alhambra: plaza de Canalejas se hayan a la venta los tan acreditados canarios-flautas.

También se vende caja de salva pajaros o restaurador infalible para los pajaros enfermos y Novina envuelta con alpiste, el mejor alimento para los pajaros.

Se hacen encargos, según catálogo de las mejores razas de perros. Nuevo sistema de jaulas especiales para reclamo de perdez.

Los enfermos

Del estómago ó intestinos, por crónica y rebelde que sea su dolencia, no deben desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades medicas de París Londres, Berlin, New York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio y apenas su médico les ha recetado el «Ellixir Estomacal de Saiz de Carlos» han recobrado la salud con su uso, largos años perdida.

Allock advertisement featuring illustrations of a man and a woman, and text describing the product's benefits for rheumatism and other ailments.

Tortoni advertisement for Gran Cafa y Pastas, located at the intersection of Principe 35 and Plaza Circular.

Consultorio médico-quirúrgico advertisement for Dr. J. Noguera, specializing in gynecology and obstetrics.

Imprenta, Papelería y objetos de escritorio advertisement for Juan Fernández Mur.

LICOR OBRERO advertisement for a 2-liter bottle of aperitivo, available in all parts.

MADRE Y NIÑO advertisement for cod liver oil, featuring an illustration of a woman and child.

Advertisement for a wardrobe and dining table, located at Reina number 28.

Vapores correos franceses.

Société générale de Transports Maritimes à Vapeur. Vapores rápidos y directos los días 2, 12 y 21 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros, para URUGUAY y ARGENTINA, con los magníficos y modernos transatlánticos de gran tonelaje, FORMOSA, «PAMPA», «PARANA», «PLATA», «SALTA» y «VALDIVIA».

Salta, Algeria, FORMOSA. Salida de Almería el 2 de Marzo de 1913 para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Estos vapores admitirán pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA en TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR (Costa de Africa) para abastecerse de carbón agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Para más informes sus consignatarios, Hijo de RICARDO JIMENEZ, S. en A.

Arturo Navarro Gómez Procurador de los Tribunales, Espejocho, Navarro Rodrigo 17 bajo.

Vapores de la Compañía Sevillana de navegación a vapor, de Sevilla. SANTA ANA SEVILLA SAN JOSE.

AZUFRES De la Compañía Franco Española FLOR SUBLIMADO REFINADO MOLIDO GRANO.

Doctor Manuel Martín Especialista en enfermedades de los ojos. Consulta de 7 mañana a 1 tarde y de 4 a 6 tarde.

Banco Español de Crédito SOCIEDAD ANONIMA. Capital: 20.000.000 de pesetas.

ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO Legítimo de Terranova. El mejor reconstituyente para los niños. VACUNA SUIZA.

AGUAS DE SOLARES. DEPOSITO, REAL 5. «El Siglo» ALMERIA.

BAZAR DEL LEÓN MUEBLES. GRAN EXISTENCIA en juegos DE ALCOBA. Camas de nogal con somiers para matrimonio 90 ptas.

ULTIMAS NOTICIAS = POR TELEGRAFO Y TELEFONO

NUESTROS CORRESPONSALES

POLITICA

Las elecciones

Esta mañana han celebrado una ex...

Los conferenciantes dijeron des...

Después de golpe efectista, el con...

Consejo de ministros

Como todos los jueves, esta maña...

El jefe del gobierno pronunció el...

Su ocupación de los puestos de arma...

Al ocuparse de la política interior...

Por último se ocupó el Conde de...

D. Antonio Cárdenas

En los círculos republicanos produ...

Miles de republicanos, periodistas y...

La casa mortuoria ha sido durante...

El acto de entierro—que se verifi...

Entierro de un senador

Esta mañana se ha verificado el en...

por los porteros del Senado y en la...

Ayuntamiento que dimitió

El Gobernador civil de Castellón...

La conducta de aquellos ediles no...

Los ferroviarios malagueños

Comunican de Málaga que ayer vi...

El señor Laserna los recibió amab...

También fué otra comisión comp...

La entrevista celebrada con el di...

Príncipe restablecido

Hoy ha asistido a su despacho ofi...

Este ha sido felicitado por muchos...

Rumor de maldito

En los círculos políticos se dijo e...

El rumor no ha sido comprobado; p...

El general Luque

El ministro de la Guerra, general...

El ministro de la Guerra no oculta...

Marinero indultado

El ministro de Gracia y Justicia...

El empréstito

El ministro de Hacienda, señor Su...

Todo tranquilo

El ministro de la Gobernación, se...

Dice Romanones

El Presidente del Consejo de Minis...

Después nos habló el Conde de Ro...

Firma de Marina

El ministro de Marina, Sr. Gilme...

Para el mando de la comisión de...

Además se ha dispuesto que se a...

Miscelánea.

La fl oxera

Despachos de Valdepeñas dan cuen...

Los agricultores se encuentran ho...

Inmediatamente se organizaron lo...

Obreros á Cénta

El Gobierno ha decidido enviar o...

Todos los obreros que se presen...

Labra felicitado

El insigne republicano don Refael...

El señor Labra—que como es sabi...

Además el señor Labra, se propo...

Alegría popular

Despachos de Cádiz, dicen que all...

El gobernador militar de la capi...

Frió horroroso

Hoy está haciendo en Madrid un d...

El termómetro ha descendido de...

Desde las primeras horas del día...

Los jardines y el arbolado ofreci...

Desde Melilla

El general Alfau

Despachos oficiales de Melilla tr...

El futuro Residente español dió...

Además ha recibido el general Al...

Por último dice que el general Al...

Nuevos despachos de Melilla di...

El mismo despacho dice que conti...

Llegada de tros.—General rego...

Nuevos despachos de Melilla di...

El mismo despacho dice que conti...

En Ceuta se prepara un grandios...

La población se halla entusiasma...

todas las casas en señal de regoci...

La revolución en Méjico.

Otro llamamiento

Despachos de Méjico dicen que las...

Unos patrocinan la candidatura d...

Los revolucionarios han fusilado...

Los ánimos se encuentran excita...

Hue tus presidente

Nuevos despachos de Méjico, dicen...

Verificada la votación de Presiden...

General detenido.—Complots descubiertos

Dicen de Méjico, que por orden d...

El gobierno ha descubierto varios...

El general Madero

Nuevos despachos de Méjico dicen...

La opinión más extendida, es que...

Al general Madero se le acusa de...

Lo que dice Huertas

Los últimos despachos de Méjico...

Los últimos despachos de Méjico...

LIBRAS ESTERLINAS

El 20 de Febrero de 1913  
COTIZACION EN ALMERIA  
PAGARON (27/17 cheque.  
27/17 á div.  
Salvador Romero y Hermanos  
BANQUEROS  
Paseo del Principe, núm. 10

La Arrendataria

En la sesión que ayer tarde celebró...

Decretar la cesantía de todo el p...

La noticia se supo por un telefon...

Según nuestras noticias el señor...

Diabetes

El vino uruguayo «Salvador», hace...

Plaza de Santo Domingo.—Almería.

Nefrina Salvador

Remedio eficaz para combatir con...

Plaza de Santo Domingo.—Almería.

Miguel Garcia Gomez

Agente matriculado en reclamac...

MARQUESA, G. B. A.

Se vende ó arrienda

la antigua y bien acreditada

en la calle de Marín, 18

Informes: Marín 16.

VAPOR PARA ORAN



El magnífico vapor español TURLA, sale...

Se despacha en Almería, por sus Consi...

De positivos resultados en la...

Tip. «El Radical».

Compra de toda clase DE Monedas de oro y billetes extranjeros

Salvador Romero y Hermanos Paseo del Principe, núm. 10.

El mejor papel de fumar CLAC

TODO EL MUNDO LO SABE

Los mejores vinos los vende la casa TONDA  
Los mejores aguardientes los vende la casa TONDA  
Los mejores alcoholes los vende la casa TONDA

La casa mas antigua en el ramo. 60 años de existencia, acreditan su legitima fama.

Anis «Salas»

El mejor de todos los conocidos Probado y os convencereis.

Jarabe Salvador. de glicerofosfato de cal con Cresosol. Para curar la bronquitis, catarros crónicos...

Don José Balboa DE LAS Facultades de Argel y Madrid.

Especialista en partos y enfermedades de la matriz. Curación rápida de las fistulas véuicovaginales (rotura de la vejiga).

VAPORES TINTORE sin escalas, para pasajeros y resaca y Almería y Melilla por

TINTORE Servicio Barcelona, Almería y Melilla

Salidas de Barcelona, los miércoles. Salidas de Almería, los sábados. Salidas de Melilla, los martes.

